

В соответствии с потребностями молодежи количество вузов увеличено до 127, открыты филиалы 26 зарубежных университетов. За последние 5 лет квоты на прием в высшие учебные заведения увеличены втрое, достигнув в этом году 182 тысяч. Таким образом, общий охват молодежи высшим образованием составит 28 процентов. Четыре года назад этот показатель составлял всего 9 процентов.

Увеличение государственных грантов с 21 тысячи до 47 тысяч и выделение специальных грантов для 2 тысяч девушек из малообеспеченных семей принесли радость тысячам семей.

РЕШАЮЩАЯ СИЛА ПРОГРЕССА И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



В столичном Ботаническом саду прошел двухдневный Форум молодежи и студентов Узбекистана, где собрались самые видные представители нового поколения страны, отличившиеся хорошей учебой, инициативностью в общественной жизни, спортивными достижениями. На мероприятии с поздравительной речью в честь Дня молодежи выступил Президент Шавкат Мирзиёев.

В Новом Узбекистане осуществляются глобальные реформы в сфере просвещения, культуры и искусства, молодежной политики. Последняя имеет статус приоритетного направления. А в текущем году юноши и девушки ощущают особую заботу и внимание. Творческая и талантливая молодежь получает огромную поддержку со стороны руководства страны. И это неспроста. Президент Шавкат Мирзиёев с первых дней на посту главы государства обозначил молодежную политику особенно важной сферой, ведь наиболее весомый вклад в непрерывное устойчивое развитие Узбекистана на годы вперед будет вносить именно поколение созидателей Третьего Ренессанса.

Поворотным моментом в области молодежной политики можно считать объявление 30 июня Днем молодежи Узбекистана. С 2017 года этот праздник широко отмечается во всех уголках республики. Фестивали, творческие встречи, конкурсы, интеллектуальные и спортивные состязания - все эти мероприятия собирают на своих площадках самых активных и творческих представителей юного поколения. В текущем 2021-м, проходящем под эгидой комплексной поддержки молодежи, праздник обрел несказанные масштабы.

Стоит отметить, что 25 декабря 2020 года глава государства встречался с молодежью. Тогда в своей речи Президент подчеркнул особую роль юношей и девушек в развитии Узбекистана, заверил собравшихся в том, что государство видит своей главной задачей именно поддержку начинаний молодых. Выступление лидера страны послужило

стимулом для участников мероприятия, вдохновило их на новые идеи, свершения и вселюло уверенность в завтрашнем дне.

Прошло полгода. Очередная встреча с молодежью. Искренность и открытость Президента, которые лидер страны показывает в общении с юношами и девушками доказывают: будущее юных соотечественников будет светлым, перспективным и успешным, ибо государство делает все необходимое для предоставления им лучших возможностей для развития, учебы и профессионального роста.

Лидер страны в поздравительной речи отметил, что в последние годы особое внимание уделяется повышению общественно-политической активности молодежи. Так, Президент предложил реализовать инициативу «Я поддерживаю молодежь в парламенте!» при поддержке Межпарламентского союза. Теперь на основе этой системы будут привлекаться политически зрелые и активные молодые люди к деятельности национального парламента и местных Кенгашей.

Кроме того, для тех молодых людей, которые работают за рубежом, внедряют новую систему выдвижения их ключевыми кандидатами на руководящие должности, предоставляют им жилье и достойную заработную плату. В общем, делается все, чтобы талантливые ребята возвращались на Родину и приносили пользу.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ВМЕСТЕ С НАШЕЙ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ МОЛОДЕЖЬЮ МЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОСТРОИМ НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи

Дорогие юноши и девушки!
Искренне, от всей души поздравляю вас и все молодое поколение Узбекистана с Днем молодежи.

В нынешнем году он проходит в преддверии 30-летия независимости Узбекистана, что, несомненно, придает ему особый смысл и значение.

В эти дни в целях достойной встречи самого великого, самого дорогого для нас праздника по всей стране проводится масштабная социальная работа. Возводятся новые промышленные предприятия, современные жилые комплексы, объекты социальной сферы, прокладываются коммуникационные сети, создается инфраструктура. Безусловно, вместе со всем нашим народом вы принимаете самое активное участие в этом процессе.

Прошедшие во всех регионах страны молодежные фестивали с участием почти 6 миллионов энергичных, целеустремленных юношей и девушек стали настоящим смотром нашего гармонично развитого и патриотичного молодого поколения. Отныне такие фестивали станут проводиться не только в областных центрах, но и в каждом районе, городе. Для решения поднимаемых на них актуальных вопросов ежегодно правительством будут приниматься специальные программы.

Отрадно, что вы, наша дорогая молодежь, выступаете мощной силой всенародного движения по строительству нового Узбекистана.

Чтобы присущие молодежи энтузиазм, смелость и благородные устремления превратились в практические действия, нужно ставить перед собой конкретные цели.

Как показывает история, в основу имеющих всемирное значение огромных достижений наших великих предков прежде всего была заложена высокая цель служения Родине, своему народу. Мы хорошо знаем и гордимся тем, что выдающиеся ученые Абу Райхан Беруни, Мирзо Улугбек, великие поэты и мыслители Алишер Навои, Бабур, известные писатели и просветители Абдулла Авлони, Фитрат, Абдулла Кадыри создавали свои бессмертные произведения и научные изобретения в молодые годы, именно в вашем возрасте.

Нам долг - быть достойными преемниками таких ярких, уникальных личностей, жить как они, устремленными к великим идеалам человечества.

Сегодня мы, мобилизуя все силы и возможности государства и общества, уверенно идем по пути формирования в нашей стране фундамента третьего Ренессанса.

Созданы принципиально новые по своему содержанию и форме Президентские, творческие и специализированные школы. Их учащиеся достигают высоких результатов на самых престижных международных конкурсах.

Например, Дурдона Мухторхужаева из Андижана, Фирдавс Собиров, Донер Исмаилов из Бухары, Илгор Кодиркулов, Набихон Набихонов из Сырдарьи, Нодира Саъдуллаева, Искандар Буриев, Дилшод Хужакулов, Раиль Хашаев из Ташкента удостоены золотых, серебряных и бронзовых медалей на международных олимпиадах по физике, математике и химии. И мы по праву можем гордиться такой молодежью, обладающей глубокими знаниями.

Пользуясь случаем, за большой вклад в достижение столь впечатляющих результатов выражаю глубокую благодарность заботливым родителям, трудолюбивым учителям и наставникам.

Следующая важная задача, стоящая перед нами, - воспитать новое поколение Беруни, Ибн Сино и Улугбеков, Хорезми и Фергани. Для этого будут проводиться конкурсы «Последователи Беруни», «Преемники Мирзо Улугбека», «Наследники Алишера Навои», организована система поощрения победителей.

В последние годы особое внимание уделяется повышению социально-политической активности молодежи.

Как вы знаете, недавно нашу страну посетил известный политик, Генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгонг. В ходе беседы он с сожалением отметил: несмотря на то, что более половины населения планеты составляет молодежь в возрасте до 30 лет, доля молодых депутатов в парламентах мира - менее 2,6 процента. Высокий гость положительно оценил тот факт, что в Узбекистане данный показатель превышает 6 процентов. Это, безусловно, большое признание наших усилий в данном направлении.

Продолжая эту важную работу, при содействии Межпарламентского союза будем воплощать в жизнь благородную инициативу «Мы - за молодежь в парламенте!». На этой основе станем еще шире привлекать к работе в национальном парламенте и местных Кенгашах политически зрелых и активных молодых людей.

По рекомендациям Кенгашей народных депутатов такие юноши и девушки будут прикреплены к депутатам и сенаторам Олий Мажлиса. Наряду с этим в местных Кенгашах, так же, как в Сенате и Законодательной палате, будут организованы школы представителей молодежного парламента. Из числа одаренной молодежи мы сформируем резерв кадров нового поколения - «Лидеры будущего».

Сегодня я хотел бы с удовлетворением отметить, что большинство этих молодых людей самоотверженно выполняют порученную им ответственную работу. Например, хокимами работают Шерзод Рахмонов в Нарпайском районе, Сарварбек Султонов в городе Ширин, Элбек Шукуров в Сергелийском районе столицы, Дурдона Рахимова является заместителем хокима города Ташкента, Одижон Тожиёв - заместителем Спикера Законодательной палаты.

Многие наши одаренные юноши и девушки учатся в известных зарубежных вузах, занимаются наукой, трудятся в крупных, ведущих компаниях. Мы создадим все условия для того, чтобы представители такой молодежи, обладающие глубокими знаниями и высоким профессионализмом, вернулись и работали на Родине. Внедрим новую систему по выдвижению подобных молодых людей основными кандидатами на руководящие должности, обеспечению их жильем и достойной оплатой труда.

В целом мы решительно продолжим политику, направленную на всестороннюю поддержку и воспитание молодых кадров. С этой целью областные, районные и городские Кенгаши ежегодно будут утверждать резерв молодых кадров в составе не менее чем по 2 кандидата на должности хокимов, министров, руководителей ведомств и банков.

Начиная с нынешнего года одаренная молодежь будет проходить стажировку за рубежом за счет средств фонда «Эл-юрт умиди». Также работающим у нас в республике молодым специалистам, окончившим высшее учебное заведение, которое по международным рейтингам входит в тысячу лучших вузов мира, и занимающимся научной работой за рубежом, будет выплачиваться надбавка к заработной плате.

Каждый хоким области и министр в начале года будет составлять программу по приглашению и трудоустройству таких квалифицированных молодых специалистов с предоставлением

им достойной зарплаты, жилья, а также исползованию других видов стимулирования.

Уважаемые участники форума!

Впервые прошедший в нашей стране в декабре прошлого года Молодежный форум оставил яркий след в жизни миллионов наших юношей и девушек. Большинство инициатив и предложений, выдвинутых молодежью на подобных форумах во всех районах и городах, включены в Государственную программу «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

В связи с этим хочу высказать следующую мысль. В Узбекистане, независимо от того, какое название мы даем каждому году, в центре внимания всегда будут оставаться вопросы образования и профессиональной ориентации молодежи, создания для нее достойных условий жизни и работы. Теперь на основе предложенных областных, районных, городских хокимиятов и местных Кенгашей будут приниматься специальные программы и контролироваться их выполнение в течение года.

Сегодня в стране в каждой сфере и отрасли первоочередное внимание уделяется молодежи, для нее создаются новые возможности. В последние 4 года число предпринимателей в возрасте до 30 лет увеличилось в 5 раз, сегодня их количество составляет более 500 тысяч человек.

Из года в год все больше молодых людей становятся предпринимателями, открывают современные предприятия с участием иностранных инвесторов, создают новые рабочие места, экспортируют производимую продукцию. К примеру, заслуживают внимания весомые результаты, которых достигают Музроб Тошев в Самаркандском районе, Хуршид Норматов в Риштане, Мажидхон Исмолов в Ургуте, Нуриддин Абдурахмонов в Хужабаде, Дилшодбек Хожиев в Хазараспе.

Всех нас, безусловно, радует, что в связи с нынешним праздником ряд представителей передовой молодежи удостоены высоких государственных наград.

Конечно, таких соотечественников по праву можно назвать молодыми героями нашего времени. Думаю, стоило бы организовать выпуск в средствах массовых информационных передач, аналитических статей и бесед об их первых ярких достижениях с целью широкого ознакомления сверстников и общественности.

(Окончание на 2-й стр.)

ВМЕСТЕ С НАШЕЙ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ МОЛОДЕЖЬЮ МЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОСТРОИМ НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За последний год на международных предметных олимпиадах наша молодежь завоевала 4 золотые, 18 серебряных и 29 бронзовых медалей.

В этом году все 96 выпускников Президентских школ досрочно поступили в ведущие зарубежные вузы на грантовой основе. Так, Темурбек Сулаймонов из Ташкента был принят сразу в 26 престижных вузов, Нурсултан Дуйсенбаев из Каракалпакстана - в 16, Чаросхон Уктамобаев из Хорезма - в 8, Робияхон Набижонна из Намангана - в 5, учащаяся средней школы из Андижана Висола Асадуллаева - в 12 иностранных высших учебных заведений.

Таких ярких результатов у нас еще не было. В целях подготовки конкурентоспособных кадров, обладающих глубокими знаниями и квалификацией, число вузов в стране доведено до 127, открыты филиалы 26 зарубежных вузов. За последние 5 лет квоты приема в высшие учебные заведения выросли втрое, в этом году студентами смогут стать 182 тысячи молодых людей. Таким образом, общий охват молодежи высшим образованием достигнет 28 процентов. А всего 4 года назад этот показатель составлял лишь 9 процентов.

Увеличение количества государственных грантов с 21 тысячи до 47 тысяч, выделение отдельных грантов на учебу в вузах для 2 тысяч девушек из нуждающихся семей - все это наглядные примеры заботы о будущем молодежи.

Недавно в нашей стране создано еще одно высшее учебное заведение - **Университет «Новый Узбекистан»**. Его ректором стал известный профессор из Германии, на протяжении многих лет возглавлявший один из престижных университетов Европы.

В новый университет, который будет работать в сотрудничестве с ведущими образовательными и научными центрами мира, в этом году намечено принять 300 студентов.

Как известно, в нынешнем году около 560 тысяч выпускников школ, средних специальных и высших учебных заведений вступили в самостоятельную жизнь. В этой связи обеспечение занятости молодежи будет оставаться одним из приоритетных направлений нашей государственной политики.

Особое внимание мы будем уделять следующим вопросам.

Первое. Следует наладить практику принятия по итогам каждого учебного года программ обеспечения занятости выпускников на уровне района, города, области и республики.

В данных программах необходимо точно определить, сколько молодых людей следует обучить профессиям, обеспечить работой, сколько будет реализовано стартапов и предпринимательских проектов в разрезе каждой махаллы, района, города, области. Это будет своеобразными программами в области занятости, инноваций и инвестиций в работе с молодежью.

Хокимы областей, районов и городов, а также руководители секторов будут нести ответственность за решение проблем молодых людей, еженедельно встречаясь с ними, выслушивая их идеи, предложения и инициативы.

Второе. В настоящее время имеется почти 80 тысяч вакансий, требующих высшего образования. В то же время тысячи молодых людей, обладающих знаниями и навыками в сферах транспорта, геологии, сельского хозяйства, культуры, спорта, не могут устроиться на работу из-за отсутствия высшего образования.

В этой связи в текущем году будет пересмотрен классификатор профессий и должностей, требующих высшего образования. Такие требования будут отменены по меньшей мере по 150 профессиям, что позволит трудоустроить более 10 тысяч молодых людей.

Третье. Предстоит наладить систему обучения учащихся 10-11-х классов школ профессиям, особо востребованным на рынке труда.

В этом направлении на всех территориях следует широко распространить опыт Андижанской области, где занятость молодежи обеспечена за счет профессионального обучения 25 тысяч из 41 тысячи выпускников школ.

Теперь станет обязательным правилом овладение выпускниками школ до получения аттестата одной из профессий, востребованных на рынке труда.

Эта система будет налажена совместно с негосударственными образовательными учреждениями на основе государственно-частного партнерства.

Хокимы областей, районов, городов каждый год до 1 сентября в разрезе школ будут обсуждать и утверждать в местных Кенгашах программу и списки учащихся 10-11-х классов по обучению востребованным профессиям.

Палатам парламента целесообразно закрепить данное требование на уровне закона.

Думаю, эту инициативу поддержат все родители. Ведь человек, владеющий профессией, в финансовом плане ни от кого не зависит,

не поддается чуждым идеям и обязательно находит свой путь в жизни.

Четвертое. В нынешнем году более 230 тысяч юношей и девушек, проживающим в сельской местности, была выделена 61 тысяча гектаров площадей для занятия земледелием. 170 тысячам молодых людей предоставлены высокобюджетные от колосовых культур 75 тысяч гектаров для повторного посева.

В рамках начатых в этом году земельных реформ будет налажена система предоставления в аренду сроком на 10 лет земель, выведенных из-под хлопчатника и пшеницы. Таким образом, хокимы областей и районов, руководители секторов будут иметь возможность обеспечить постоянной работой еще 500 тысяч юношей и девушек.

Пятое. На основе предоставления молодежи льготных кредитов и лизинга будет построено свыше 50 тысяч современных пунктов автосервиса, бытовых услуг, розничной торговли и общественного питания легкой конструкции.

Хокимам и руководителям секторов в этом вопросе обязательно следует распространить на своих территориях Алатскую практику, начатую хокимиятом Бухарской области.

Шестое. Важное значение мы придаем развитию информационных технологий.

В этих целях до конца года в Каракалпакстане, Андижанской, Самаркандской, Сырдарьинской и Навоийской областях будут сданы в эксплуатацию молодежные технопарки.

В следующем году такие технопарки будут созданы в Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Наманганской, Ферганской, Хорезмской и Сурхандарьинской областях. Будет налажена система отбора стартап-идей молодежи, для финансирования лучших проектов из бюджета намечается выделить 100 миллионов сумов.

Хокимы областей будут проводить конкурсы стартап-проектов молодежи «Первый шаг в бизнес», не менее трех победителей от каждого района получат гранты из местного бюджета. Размер одного гранта составляет 50 миллионов сумов.

За эффективную организацию этой работы ответственные министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций и инновационного развития, Агентство по делам молодежи и его подразделения на местах.

Седьмое. Привлечение молодежи к предпринимательству и поддержка ее бизнес-инициатив являются основными задачами председателя Национального банка (А. Мирсаатов) и руководителей всех его филиалов.

В этом направлении необходимо создать новую постоянно действующую, удобную и привлекательную для молодежи систему обучения бизнесу, подготовки инновационных проектов на основе новых идей, выработанных на «фабриках проектов», и их финансирования. Также банку нужно наладить систему поддержки молодых людей, находящихся за рубежом и желающих вернуться на Родину, в организации ими своего бизнеса, жилищного обустройства. Для финансирования этой работы из бюджета дополнительно будет выделено 100 миллионов долларов.

Следует особо отметить, что в настоящее время молодые предприниматели осваивают 100 миллионов долларов, выделенных в ходе прошлого форума.

Национальный банк, Агентство по делам молодежи, Торгово-промышленная палата Узбекистана совместно с престижными зарубежными высшими учебными заведениями должны создать в Ташкенте новую бизнес-школу по обучению молодежи предпринимательству. Начиная со следующего года во всех регионах будут открываться ее филиалы.

Ответственность за организацию этой работы возлагается на заместителя Премьер-министра С. Умуразакова.

Уважаемые представители молодежи! Каждый раз при встрече с вами я повторяю:

«Читайте науку, стремитесь к знаниям!»

Вы сами видите, как ускоренно развиваются страны и народы, глубоко овладевающие современными знаниями и профессиями и воспитывающие в этом духе свое подрастающее поколение.

Мы задействуем все возможности, чтобы молодежь Узбекистана достигла такого уровня.

В этой связи особое внимание будет уделено следующим вопросам.

Во-первых, мы создадим новую систему поддержки одаренной молодежи, которая испытывает финансовые затруднения при оплате контракта за обучение в вузе.

Как известно, сегодня для обучения своих детей в вузах родители иногда берут образовательный кредит сроком на 3 года под 22-28 процентов годовых. Однако не секрет, что это нелегко для многих, особенно для семей, проживающих в отдаленной местности.

Исходя из этого с нового учебного года образовательный кредит будет выделяться всем на льготных условиях сроком на 7 лет по основной ставке Центрального банка, в текущем году - 14 процентов. Помимо этого, средства, направленные на погашение образовательных кредитов, будут освобождены от подоходного налога.

Кроме того, будет введен порядок оплаты контракта за первый год обучения в вузе из бюджета для детей из семей, включенных в «железную тетрадь».

Во-вторых, нам необходимо готовить в школах не просто умеющих пользоваться компьютером, а специалистов, способных получать от этого доход.

С этой целью до конца текущего года завершить подключение общеобразовательных школ к высокоскоростному Интернету. По всей республике планируется создать дополнительно 5 тысяч компьютерных классов.

Уроки информационных технологий в школах будут организованы по современным программам «Кэмпбридж», на их основе также будет осуществляться переподготовка учителей. Такую же систему планируется внедрить и во всех вузах.

В-третьих, особое внимание мы уделим обеспечению социальной защиты молодых семей.

В рамках ипотечной программы молодым семьям для приобретения жилья намечено выделить дополнительно 2 тысячи квот, на это из бюджета будет направлено 60 миллиардов сумов. При этом средства молодых семей, предназначенные для погашения ипотечного кредита, будут полностью освобождены от подоходного налога.

Планируется наладить систему выделения кредитов без залога в размере до 33 миллионов сумов молодым семьям, включенным в «тетрадь», для строительства дополнительного жилья во дворе на своем участке. Также на основе прошлогоднего опыта в августе семьям, включенным в «железную тетрадь», будет оказана материальная помощь в размере 500 тысяч сумов на каждого ребенка для приобретения учебных принадлежностей и школьной формы.

Дорогие друзья!

Еще один актуальный вопрос, который меня постоянно волнует, связан с образом жизни, уровнем культуры, словом, с воспитанием нашей молодежи. Мы проводим масштабную работу в этом направлении. Вместе с тем для повышения ее эффективности нам следует уделить особое внимание следующим факторам.

Во-первых, постоянно в центре нашего внимания будут находиться вопросы развития читательской культуры среди молодежи.

В целях увеличения количества произведений художественной литературы, предназначенной для молодежи, а также стимулирования авторов будет организован конкурс «Лучшая книга для детей и молодежи».

При этом автор, занявший первое место, получит денежное вознаграждение в размере 100 миллионов сумов, второе - 75 миллионов сумов, третье - 50 миллионов сумов.

Во-вторых, сегодня мы с вами должны обсудить, как решить некоторые проблемы, волнующие нашу общественность.

Меня как главу государства серьезно беспокоят случаи преступности, наркомании, пьянства, семейных разводов среди молодежи, попадания под влияние деструктивных сил и радикальных течений. И такая обеспокоенность имеет основания. Приведу лишь один факт. Только за последние 5 месяцев более 7 тысяч молодых людей совершили преступления, почти 40 тысяч - состоят сейчас на профилактическом учете.

Я был весьма огорчен распространенной недавно в социальных сетях информацией о непристойном поведении некоторых плохо воспитанных молодых людей у памятников Алишеру Навои, Амиру Темуру, монумента «Скорбящая мать». Куда смотрят их родители, бабушки и дедушки, учителя и наставники, активисты махаллы и лица, ответственные за работу с молодежью?

В нашем обществе совершенно не должно быть места таким негативным фактам, которые не свойственны молодежи нашей Родины и позорят нас. Потребуется - мы усилим меры наказания в отношении тех, кто пренебрежительно относится к ценностям, символам и святыням нашего народа. Если сегодня не пресечь подобные неприемлемые действия, завтра может быть поздно.

Возникает вопрос: почему нет оперативной и принципиальной реакции со стороны организации, ответственных за воспитание молодежи, со стороны родителей, педагогических коллективов?

Нынешнее чрезвычайно сложное время требует от нас использовать любые возможности и трибуны для открытого обсуждения всех проблем и недостатков, мешающих ходу наших реформ. Мы сами должны решать такие проблемы, никто не сделает это за нас. Поэтому необходимо повысить статус, усилить полномочия и ответственность, поменять методы работы первого заместителя директора Агентства по делам молодежи, заместителей руководителей регионов по вопросам молодежи, проректоров вузов, отвечающих за эту работу.

Палатам парламента рекомендуется укрепить правовые основы деятельности руководителей, ответственных за эту сферу, и внедрить механизмы заслушивания их отчетов. А правительству необходимо разработать и реализовать меры, направленные на расширение полномочий и повышение эффективности работы этих руководителей.

В Академии государственного управления следует организовать учебные курсы для повышения знаний и квалификации всех руководителей, отвечающих за молодежные вопросы. Они должны нести персональную ответственность за духовное воспитание молодежи в своих областях и районах, школах, колледжах, техникумах, вузах, ежемесячно анализировать положение дел и отчитываться в местных Кенгашах.

Думаю, все мы прекрасно понимаем, насколько важное значение сегодня имеет военно-патриотическое воспитание молодежи, укрепление ее гражданской позиции.

Ситуация в нашем регионе и мире обостряется. Усиливаются вызовы и угрозы нашей национальной безопасности, мирной и спокойной жизни.

Вы сами видите по телевидению, в социальных сетях, что обстановка в соседнем Афганистане усугубляется. Это требует гармонизировать работу по повышению потенциала наших Вооруженных Сил и военно-патриотическому воспитанию. В этом плане усиление бдительности, укрепление согласия и сплоченности в нашем обществе, готовность достойно ответить на любые вызовы являются острой жизненной необходимостью.

Защитить неокрепшее сознание юношей и девушек от негативного влияния, помочь совершившим ошибку вернуться на правильный путь - это долг каждого гражданина Узбекистана, считающего себя патриотом, особенно молодежи.

Сегодня молодые люди, несущие службу в национальной армии, министерствах внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Национальной гвардии, пограничных войсках, на деле показывают, что являются доблестными сыновьями Родины, достойными потомками наших отважных предков. Все мы хорошо знаем, что благодаря им флаг нашей Родины высоко поднимается на международных военных соревнованиях, мировой спортивной арене.

Как известно, в целях повышения физического и духовного потенциала наших военнослужащих мы решили создать «Школу мужества». В данном направлении проводится конкретная работа. Наряду с этим мы уделяем особое внимание совершенствованию деятельности военных вузов, лицеев и колледжей, в том числе «Темурбеклар мактаби».

Военное искусство наших великих полководцев, их знания и опыт, главное - патриотические качества должны служить примером для каждого молодого человека в нашей стране. Кто станет продолжателями их славных традиций? Безусловно, вы и миллионы таких, как вы, молодых людей.

Нам следует уделять первостепенное внимание изучению и решению проблем молодежи, особенно неорганизованной, обеспечению ее содержательного досуга, военно-патриотическому воспитанию и приобщению к спорту. В связи с этим поддерживаю инициативу об образовании при Министерстве обороны детско-юношеского военно-патриотического движения «Ватан ултони». Отряды этого движения, которые будут созданы в каждой школе, должны охватить более 200 тысяч учащихся и стать мощной силой в воспитании детей и подростков.

Министерства обороны и народного образования совместно с хокимиями областей, районов и городов будут нести ответственность за эффективную организацию этой системы.

В-третьих, одной из основных задач руководителей регионов, министерств и ведомств должно быть создание необходимых условий для молодежи, проявляющей свои способности в сферах культуры, искусства, науки, образования.

С этой целью в Бостанлыкском районе на базе лагеря «Ёшлик оромгохи» Узбекского металлургического комбината будет создан действующий круглый год Республиканский лагерь одаренной молодежи. Он будет находиться в ведении Агентства по развитию Президентских, творческих и специализированных школ, а все финансовые расходы возьмет на себя «Узметкомбинат».

В этом лагере молодежь в течение года будет повышать свои знания и навыки, наряду с точными науками, в сфере художественной литературы, изобразительного и музыкального искусства. Ежегодно по этим направлениям будут проводиться районные, городские, областные и республиканские фестивали.

Бережь как зеницу ока огромное духовное наследие наших предков, приумножить его, сохранить для будущих поколений - долг каждого из нас. Нам следует уделять особое внимание развитию народно-прикладного искусства, популяризации среди молодежи его ярких образов, ставших символами национального своеобразия, - таких как тубетейка, чанан, атлас, адрес, сюзане, вышивка, музыкальные инструменты - дутар, гиджак, танбур, домбра, чанковуз.

Для этого в каждой махалле, в каждом селе и районе, в школах, средних специальных и высших учебных заведениях необходимо организовать смотр-конкурсы и фестивали, посвященные празднику Науруз и Дню независимости.

Также для того, чтобы наши дети выросли мужественными, отважными и физически

развитыми, нужно прививать им любовь к конному спорту, превратить его в молодежное движение. При этом особое внимание следует уделить лошадям карабайрской породы. С этой целью в каждой области и районе будет налажена деятельность школ наездников.

На прошедших недавно в Германии престижных соревнованиях по конному спорту выпускник самаркандской средней школы Абдурахмон Абдуллаев завоевал золотую и серебряную медали в двух номинациях. За достигнутые на международных спортивных аренах успехи наш молодой соотечественник удостоен Государственной премии «Мард углон».

Для увеличения числа таких искусных мастеров-наездников будут организованы соревнования по конному спорту на районном, областном и республиканском уровнях, а также национальные игры, такие как улок-купкари, чавгон, пойма. Хокимы областей и районов, командующий Национальной гвардией будут нести личную ответственность за организацию этой работы.

В-четвертых, с глубоким удовлетворением отмечу, что более 100 наших юношей и девушек получили право на участие в Олимпийских и Паралимпийских играх, которые пройдут в следующем месяце в Токио.

Пользуясь случаем, все вместе пожелаем нашим одаренным спортсменам успехов и побед.

Говоря о популяризации физической культуры и спорта, нужно сказать об одной проблеме. Многие спортивные сооружения в регионах расположены в основном в районных и городских центрах, поэтому молодежи, проживающей в отдаленных селах, не имеет к ним доступа. В этой связи тренерам, организующим спортивные секции на местах, будут выделяться субсидии для приобретения спортивного инвентаря, в аренду на льготных условиях - предоставляться пустующие здания. Кроме того, будет введен порядок выплаты из бюджета зарплат тренерам, регулярно привлекающим к занятиям спортом не менее 100 юношей и девушек.

Министерству туризма и спорта в двухмесячный срок следует разработать правительственную программу по строительству в отдаленных регионах спортивных сооружений из легких конструкций и сэндвич-панелей, представить типовую проект.

В-пятых, наша страна славится своими историческими памятниками, святыми местами. Однако многие юноши и девушки из отдаленных и труднодоступных районов не бывали в наших древних городах - Самарканде, Бухаре, Шахрисабзе, Хиве, Термезе, Коканде, Маргилане, Ташкенте.

В связи с этим нам следует уделить особое внимание в рамках программ развития внутреннего туризма организации путешествий по республике для молодежи во время каникул. Также нужно организовать для нее экскурсии в природные заповедники - Чаткальский, Зааминский, Сурханский, Нуратинский, Кызылкумский.

Уважаемые участники форума! Дорогие юноши и девушки!

Сегодня я коротко остановился лишь на некоторых наших планах и программах, направленных на более полную реализацию вашего интеллектуального, духовного и физического потенциала.

Все мы понимаем, что стоящие перед нами задачи требуют принятия новых программ и планов. Руководители министерств и ведомств, хокимы на местах в ходе регулярных встреч с молодежью будут выслушивать ваши мнения и предложения. На основе такой эффективной системы мы продолжим нашу деятельность, направленную на обеспечение жизненных интересов молодежи.

Как видите, нам с вами предстоит проделать огромную и масштабную работу.

Опираясь на ваши знания, силы и энергию, уверенность в завтрашнем дне, любовь к Родине, мы поставили перед собой высокие цели. Я глубоко убежден в том, что вместе с вами мы обязательно их достигнем.

Сегодня наш многонациональный народ самоотверженно трудится во имя процветания нашей Родины, построения фундамента нового Ренессанса Узбекистана. На этом пути нашей главной опорой является молодежь, которая вступает во взрослую жизнь с большими надеждами и планами.

Вы в полном смысле слова являетесь гордостью страны, созидателями нашего светлого будущего!

Как говорил наш выдающийся поэт Эркин Вахидов, юношам и девушкам, направившим все свои силы и энергию на благо страны, будут благодарны и Родина, и народ, и сама молодость.

Желаю, чтобы каждый из вас удостоился такой великой чести и такого счастья.

Еще раз поздравляю всех вас с прекрасным праздником - Днем молодежи. Крепкого вам здоровья, благополучия и новых успехов!

С праздником, дорогие наши юноши и девушки!

РЕШАЮЩАЯ СИЛА ПРОГРЕССА И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целом в молодежной политике, проводимой Президентом, два важнейших направления: первое - предоставить современное образование, второе - обеспечить занятость молодежи. Эти цели лежат в основе реформ и инициатив последних лет.

Дилшод КАРИМОВ, заместитель директора по учебной работе детской школы музыки и искусства № 7 Акалтынского района Сырдарьинской области, кавалер государственной премии «Мард углон»:

- На церемонии торжественного открытия двенадцатого Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» Президент отметил, что музыка как феномен искусства имеет огромные возможности для гармоничного воспитания подрастающего поколения. Молодежь, приобщенная к искусству, начинает по-другому относиться к жизни, почитает национальные и общечеловеческие ценности. Сейчас все школы музыки и искусства обеспечены музыкальными инструментами. Очень рад такому большому вниманию Президента к сфере. Благодарен и за то, что мой труд по достоинству оценен государственной премией «Мард углон».

Для молодежи нашей страны сегодня открыты все двери, создаются лучшие условия для реализации потенциала. Только за последние несколько лет открылся ряд новых высших учебных заведений, Президентские, творческие и специализированные школы. Кроме того, Узбекистан сейчас уверенно входит в новую эпоху Третьего Ренессанса. И, глядя на оказываемое внимание, заботу и уважение со стороны Президента, можно смело заявлять о том, что положение молодежи в стране в дальнейшем будет только укрепляться.

Форум молодежи и студентов Узбекистана прошел под девизом «Строители Третьего Ренессанса». Площадка объединила талантливых представителей нового поколения от 16 до 30 лет, которые смогли продемонстрировать свои знания и навыки, принять участие в интеллектуальных и творческих секциях, найти единомышленников для создания интересных проектов и услышать истории успеха от лидеров самых разных направлений.

Это не первое подобное мероприятие, организуемое в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, однако в этот раз масштабы действительно удивляют.

Хочу отметить, что для инициативной молодежи сегодня созданы все условия, у каждого представителя нового поколения есть возможность обучаться в соответствии с мировыми стандартами, получать качественные знания, демонстрировать талант и достигать высот в спорте.

Радуется и то, что в своей поздравительной речи в честь Дня молодежи Президент отметил, что страна продолжит оказывать всестороннюю поддержку и обучение молодых специалистов. С этой целью областные, районные и городские Кенгаши будут ежегодно утверждать не менее двух молодых кандидатов в резерв должностей хокимов, министров, руководителей ведомств и банков. Кроме того, с этого года такие талантливые молодые люди будут проходить стажировку за рубежом по линии Фонда «Эл-юрт умиди».

Колоссальное внимание уделяется сфере науки и инноваций. Полным ходом идет реализация проекта «100 идей для Узбекистана». Эта инициатива была выдвинута лично Президентом, и уже скоро мы сможем ознакомиться с самыми интересными предложениями молодых соотечественников. Не сомневаюсь, каждое из них найдет применение в жизни, получит необходимую поддержку. Нынешний форум - еще один шаг к открытию для молодежи науки, искусства, культуры и спорта, ребята смогли узнать много новой информации, которая будет полезна при выборе будущей профессии.

С началом реализации пяти важных инициатив, выдвинутых Президентом, в стране стартовали крупные преобразования в области науки, образования, искусства, спорта, информационных технологий. Воплощаемые в жизнь проекты служат единой цели - воспитать достойное поколение, которое будет служить опорой в достижении поставленных целей.

В Узбекистане полным ходом идет реализация Государственной программы «Yoshlar - kelajagimiz» («Молодежь - наше будущее»), что позволит обеспечить занятость молодежи путем поддержки ее бизнес-инициатив, стартапов, идей и проектов. Большую поддержку руководство страны оказывает начинающим предпринимателям, ученым, молодежи, проявляющей активность в общественной жизни. Со своей стороны хочу выразить благодарность за созданные возможности, это стимул для дальнейшей работы.

Махлиё УРОКОВА, ученица 10-го класса общеобразовательной школы № 24



Пахтачинского района Самаркандской области, кавалер медали «Келажак бунёдкори»:

- Прежде всего хочу выразить благодарность главе нашего государства за такую высокую награду и оценку моего потенциала.

Слова Президента, прозвучавшие на форуме, вдохновили на новые свершения. Доверие главы государства - лучший стимул, который только может быть.

Особенно меня порадовало то, что лидер страны инициировал новую систему поддержки талантливой молодежи, не имеющей возможности учиться в университете на контрактной основе. Это не может не восхищать. Ведь, как известно, не все родители могут обучить своего ребенка в вузе. Порой берут образовательные кредиты на три года по ставке 22-28 процентов. С учетом этого с нового учебного года образовательные кредиты будут предоставляться на льготных условиях сроком на семь лет по базовой ставке Центрального банка, то есть по ставке 14 процентов в текущем году.

Кроме того, средства, направляемые на погашение образовательных кредитов, освободят от подоходного налога.

Все мы знаем, что наш Президент уделяет пристальное внимание молодежной политике. К примеру, на 72-й Генассамблее ООН главой нашего государства была выдвинута инициатива о принятии Международной конвенции ООН о правах молодежи-документа, нацеленного на формирование и реализацию молодежной политики в условиях глобализации и бурного развития информационно-коммуникационных технологий.

А теперь Президент провел прямой диалог с юношами и девушками из разных регионов страны, ответил на их предложения по развитию образования, культуры, науки, инноваций. Чувствую искреннее отношение к каждому из нас, вместе с тем это накладывает определенные обязательства. Поэтому призываю молодых соотечественников честно и упорно трудиться, достигая высот и ставить перед собой только самые правильные цели, двигаться в ногу со временем и быть достойными представителями Нового Узбекистана на мировой арене.

В Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения для подрастающего поколения создан широкий спектр возможностей в области науки, инноваций, ИКТ и предпринимательства. Форум стал хорошей площадкой для демонстрации юношами и девушками своих талантов, интересов и идей. Мероприятие объединило талантливых, целеустремленных и стремящихся к знаниям молодых людей Узбекистана.

В поздравительной речи Президент уделил особое внимание развитию ИКТ. Так, до конца нынешнего года в

Каракалпакстане, Андижане, Самарканде, Сырдарье и Навои будут сданы в эксплуатацию молодежные технопарки, а уже в следующем - в Бухаре, Джизаке, Кашкадарье, Намангане, Фергане, Хорезме и Сурхандарье. Будет создана прозрачная система отбора стартап-идей молодежи, а в 2022-м из бюджета выделят 100 млрд сумов на финансирование лучших проектов.

Новому поколению предоставляются все необходимые условия: возводятся школы и вузы, создаются огромные площадки для претворения в жизнь их смелых идей и проектов. Взвзвешенно требуется лишь стремление служить Родине - честно, добросовестно, с самоотдачей. Задача каждого представителя молодого поколения Узбекистана состоит в том, чтобы оправдать доверие руководства страны, надежды родных и близких людей, сделать жизнь других соотечественников лучше.

Форум молодежи и студентов завершился большим гала-концертом с участием артистов эстрады. Праздник в честь молодежи, бесспорно, стал одним из знаковых в масштабе республики и полностью отражает суть и значение реформ, проводимых в Новом Узбекистане.

Евгения Юн, Анастасия Боровикова. «Правда Востока». Фото УзА.



МОЛОДЕЖЬ НОВОГО ВРЕМЕНИ В ЭПОХУ СМЕЛЫХ ОТКРЫТИЙ

Абатбай Данияров, Начальник управления Республики Каракалпакстан Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан, кавалер ордена «Дустлик».

В истории Узбекистана, находящегося на пороге 30-летия независимости, происходят большие изменения в разных сферах. Весьма ощутимы преобразования и в молодежной политике. Ведь будущее страны зависит от современного гармонично развитого поколения. Так, в Республике Каракалпакстан молодежи уделяется пристальное внимание.

Прежде всего хочу выразить особую благодарность за оказанное внимание со стороны главы государства, высокое доверие и оценку моего труда. Это, несомненно, дало мне стимул и вдохновение двигаться дальше на благо нашей Родины.

За последние годы в регионе обеспечена занятость свыше 42 тысяч юношей и девушек. Для поддержки бизнес-инициатив молодежи на реализацию 402 проектов направлено 107 млрд 992,8 млн сумов кредитных средств, создано 1517 рабочих мест.

Также сданы в эксплуатацию пять центров молодежи. В Амударьинском, Берунийском, Эликкалинском, Кунградском, Ходжейлийском, Муйнакском и Чимбайском районах запущены комплексы Yoshlar mehnat zugari, обеспечена занятость около ста представителей нового поколения. Чтобы поддержать предпринимательскую деятельность, в рамках Госпрограммы для 550 молодых деловых людей выделены земельные площади, 16 начинающим бизнесменам - пустующие здания.

В нашем крае живут, учатся и работают 1 080 870 человек до 30 лет, а это 57,8 процента населения. Поэтому во всех городах и районах осуществлено более двух тысяч проектов, направленных на широкую пропаганду пяти важных инициатив Президента, к процессу привлечено свыше 580 тысяч молодых каракалпакстанцев.

За прошедший период в молодежных фестивалях «Молодежь - строители будущего», «Пять инициатив - пять возможностей» приняли участие более 135 тысяч юношей и девушек. В январе 2018 года начал функционировать телеканал Jaslar-TV. В городах Нукусе, Беруни, Муйнаке, Канлыкюле и Бозатау организованы молодежные центры.

Для достойного образования и воспитания молодых каракалпакстанцев, освоения ими желаемых профессий созданы и оснащены необходимыми современными техникой и инвентарем образовательные учреждения, учебные центры. В частности, в 2020-м уровень оснащенности школ учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой и спортивным инвентарем составил 66 процентов. По сравнению с 2015 годом это на 12 процентов больше.

На основе предложений и указаний главы государства в ходе его рабочей поездки (ноябрь 2018 года) в Каракалпакстан в Нукусе в декабре 2019-го открылась соответствующая мировым стандартам Президентская школа по направлению STEAM на 168 мест. Сегодня ее выпускники - студенты самых престижных вузов мира.

В республике осуществлен ряд реформ в сфере высшего образования. В частности, постановлением лидера страны на базе Нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института организован Медицинский институт Каракалпакстана.

Если в 2002/2003 учебном году образовательных направлений в Нукусском государственном педагогическом институте было 14, а в 2015/2016-м - 22, то сегодня их количество составляет 27. Также в этом году в Нукусском пединституте намечена сдача нового учебного корпуса на 2000 мест.

За короткое время уровень охваченности молодежи высшим образованием вырос на 21 процент, количество студентов достигло 26 440.

Здоровье - важная составляющая человеческой жизни. Поэтому проводится масштабная работа по привлечению молодежи к спорту. Так, в 25 спортивных учреждениях региона регулярно занимаются спортом 33 739 юношей и девушек. Тренируют молодежь по 48 видам спорта 1055 наставников. К 2020 году в спортивных школах футбольного мастерства возобновились тренировки по 14 видам спорта, количество занимающихся увеличилось на 4444 по сравнению с 2017-м.

Заметны изменения и в духовно-просветительской сфере. Под призывом «Молодежь Нового Узбекистана, объединимся!» во всех городах и районах Каракалпакстана 7-10 июня этого года был проведен фестиваль молодежи, в котором со 125 проектами участвовали свыше 520 молодых соотечественников. Впервые в истории края голос молодежи зазвучал в Бозатау, образованном по инициативе Президента района, где состоялся республиканский этап молодежного форума, объединившего всех одаренных сыновей и дочерей Узбекистана.

Необходимо отметить, что в привлечении молодежи к предпринимательской деятельности важную роль играет сильная мотивация. В июне этого года в Нукусе в рамках бизнес-марафона был организован тренинг. Около тысячи ребят, начинающих свое дело, получили там ответы на насущные вопросы. Помимо этого, 5349 молодым людям, обученным востребованным профессиям и изъявившим желание открыть бизнес, вручены специальные сертификаты.

Все это будет достойным подарком к 30-летию независимости нашей Родины.

Словом, нынешнее время станет эпохой открытий и преобразований. Ибо современная молодежь способна претворять в жизнь самые смелые задумки.



Отклики

МОЛОДЕЖИ - ВСЕМЕРНАЯ ПОДДЕРЖКА

В День молодежи в Ботаническом саду столицы и в областных центрах проведены мероприятия под девизом «Молодежь Нового Узбекистана, объединимся!».

В городе Навои прошел Международный молодежный форум «Вместе мы сила!». Он собрал около 300 молодых людей, в том числе из дружественных стран, работающих в электроэнергетической отрасли. Главная цель - поддержка идей и инициатив молодого поколения, создание для них диалоговой площадки.

Эльмира БЕКМУРОВОДА, советник министра энергетики, пресс-секретарь Министерства энергетики Республики Узбекистан:

- Как известно, электроэнергия нужна здесь и сейчас. Так и энергия добрых дел молодежи нашей

электроэнергетической отрасли нуждается в объединении, чтобы реализовать свои начинания. На протяжении нескольких дней наши молодые люди обменивались опытом с коллегами из других стран, рассказывали о себе, узнавали о них, делились идеями, работали над новыми проектами.

Надежда ПОПОВА, участница международного форума (Казахстан):

- В Узбекистане я впервые, понаравился город Навои. Состоялось поистине масштабное мероприятие, очень красноречивый слоган форума. Мы только поддерживаем такие добрые инициативы.

Такие же праздничные мероприятия состоялись и в Хавастском районе Сырдарьинской области. Сначала прошел марафон под девизом «Тысяча шагов к здоровью», а затем демонстрация национальных традиций, образов изобразительного искусства и национальных блюд.

Асемай АМЕТОВА, лауреат фестиваля:

- Меня наградили за успешное окончание школы с золотой медалью. Теперь могу на льготных условиях поступить в вуз. Обещаю отличной учебой оправдать высокое доверие моей Родины!

Орзул ЖУРАМУРОВОДА, участница марафона:

- Этот большой праздник подарен нам Президентом. Ведь День молодежи установлен по инициативе главы нашего государства.

Мы постоянно чувствуем заботу лидера страны. Оправдывая высокое доверие, нам нужно двигаться только вперед, достигая новых высот и вносить вклад в развитие нашей Родины.

Хусан СУЮНОВ, житель Сардобинского района:

- Фестиваль в нашем районе прошел в замечательной позитивной атмосфере. Мы, молодые люди, достойно поощрены, обещаем оправдать возложенные на нас надежды!

Бунёд БУТАЕВ, начальник Сардобинского районного отдела Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан:

- В Сардобинском районе живут около 68 тысяч человек, из них 34,5 тысячи - молодежь от 16 до 30 лет.

В начале года 1297 юношей и девушек были внесены в «молодежную тетрадь». За шесть месяцев активной работы 900 человек исключены из нее.

Нигора ХАКИМОВА, главный редактор радио «Молодежь Сырдарьи»:

- Впервые в тестовом режиме вышла в эфир передача молодежного радиоканала «Молодежь Сырдарьи». Наша творческая группа все еще чувствует трепет и волнение. Раньше мы вешали на волнах радиоканалов «Узбекистан» и «Ёшлар», теперь у нас есть свой FM-адрес. Планируем заполнять эфир только интересным и качественным контентом.

Мафруза ЖУМАТОВА, предприниматель:

- Состою в «женской тетради». Мне подарили инкубатор, буду выращивать цыплят, реализовывать продукцию на местном рынке. Большое спасибо нашему Президенту за заботу и содействие в трудоустройстве молодежи!

Содружество

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ
ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИОксана Малосабирова.
«Правда Востока».

В столице прошел Международный экспертный форум СНГ по вопросам обеспечения информационной безопасности. Организаторы - Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан при поддержке Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и Исполнительного комитета СНГ.

Мероприятие прошло в гибридном формате с онлайн-подключением зарубежных участников. Всего форум собрал более 60 экспертов стран Содружества. В нем приняли участие как представители международных организаций, дипломатических миссий и ведущих аналитических центров стран СНГ, так и руководители профильных министерств и ведомств.

Предпосылкой к появлению проблем, обсуждение которых впервые проходит в таком масштабе на площадке СНГ, стала стремительная цифровизация жизни государства и общества, не в последнюю очередь обусловленная такими же стремительными темпами распространения коронавирусной инфекции и вызванными ею экономическими, социальными и общественными потрясениями. На таком фоне угрозы и вызовы киберпространства встали в один ряд с самыми актуальными проблемами человечества, такими как военные конфликты, глобальное потепление или мировой экономический кризис. Именно поэтому поднятые вопросы на форуме имеют очень важное значение не только для нашей страны.

С приветственным словом к участникам обратился Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев, Генеральный директор Исполнительного комитета Регионального содружества в области связи Нуриддин Мухитдинов, советник Премьер-министра Республики Узбекистан Олимжон Умаров и директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдор Арипов.

Идея проведения данного форума принадлежит главе нашего государства, - отметил директор ИСМИ Э. Арипов. - В Узбекистане в последние годы проделана масштабная и комплексная работа по внедрению IT-технологий в государственное управление, реальный сектор экономики. Утверждена и последовательно реализуется Стратегия «Цифровой Узбекистан-2030». На законодательном уровне в целях противодействия угрозам информационной безопасности и защиты национального киберпространства прорабатывается вопрос принятия Национальной стратегии кибербезопасности, концепции информационной безопасности.

Вместе с тем, выдвигая инициативу проведения форума, глава Узбекистана отметил, что вопросы обеспечения безопасности в информационной сфере требуют новых, нестандартных подходов. Поэтому в рамках подготовки нынешнего форума мы ставили перед собой задачи по поиску именно таких нестандартных решений для комплексного и системного анализа вызовов и угроз в информационном пространстве, выработке на этой основе практических рекомендаций по их эффективному сдерживанию.

Современная цифровая трансформация - это процесс, который уже запущен и его невозможно остановить. Особенно данная тенденция стала заметна в период пандемии коронавируса, когда потребовалось в условиях ограничений организовать жизнедеятельность людей, институтов гражданского общества и государства. В результате ускорился перевод целей направлений государственного и частного сектора в онлайн-формат. Неудивительно, что в подобных условиях стремительной цифровизации обострились угрозы информационной безопасности, резко возросла преступность в онлайн-пространстве, растет число киберпреступлений в финансовой, кредитно-банковской сферах, создавая угрозу экономической безопасности. В результате мошенничества - путем незаконного сбора и использования персональных данных - нарушаются



Фото isrs.uz

основные принципы прав и свобод человека, включая право на неприкосновенность личной жизни. На этом фоне во всех государствах - участниках форума реализуются комплексные меры по укреплению информационной безопасности на национальном уровне. Вместе с тем трансграничный характер угроз и вызовов безопасности в информационном пространстве требует дополнения национальных усилий наряду с совместными действиями на двустороннем, региональном и международном уровнях. Принятие скоординированных и взаимодополняющих мер призвано значительно повысить эффективность и адекватность ответа на сегодняшние вызовы в информационной сфере.

Специалистами также отмечено, что цифровые технологии, лежащие в основе всех стремительно развивающихся процессов, становятся одними из важнейших ресурсов экономического роста. В свою очередь для таких быстроразвивающихся стран, как Узбекистан, цифровизация представляет беспрецедентную возможность найти новые точки роста и модернизировать отрасли экономики.

Под руководством главы нашего государства в республике принимаются комплексные меры по внедрению цифровых технологий. В частности, принят ряд важных программ дальнейшего развития цифровой экономики, электронного правительства и IT-образования. В соответствии со Стратегией «Цифровой Узбекистан-2030» в ближайшие два года будет реализовано свыше 280 приоритетных проектов цифровой трансформации на региональном и отраслевом уровнях.

В целом Узбекистан на форуме представили руководящие лица Администрации Президента, Кабинета Министров, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители министерств по развитию информационных технологий и коммуникаций, иностранных и внутренних дел, а также специализированных ведомств - Генеральной прокуратуры, Государственного таможенного комитета, Центрального банка, Государственной инспекции по контролю в сфере информатизации и телекоммуникаций, государственных унитарных предприятий «Центр развития информационных технологий и информационных ресурсов» и «Центр кибербезопасности».

Помимо экспертов ИСМИ, задействованы специалисты Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан, Международного института Центральной Азии, Информационно-аналитического центра международных отношений при Министерстве иностранных дел, Центра «Стратегия развития».

На повестке дня было множество вопросов. Именно поэтому форум состоял из четырех сессий:

- обеспечение информационной безопасности в условиях развития цифровой экономики;
- противодействие преступлениям с использованием ИКТ;

- техническая защита объектов информационной инфраструктуры и расследование киберпреступлений;
- защита прав и свобод человека в информационной среде.

Представительный состав участников позволил обсудить последние тенденции в сфере обеспечения информационной безопасности, согласовать консолидированные подходы при выработке оптимальных методов борьбы с противоправными явлениями в данной сфере.

Так, вопросы информационной безопасности, развития цифрового общества нашли отражение в концептуальных документах СНГ, определяющих приоритетные векторы комплексного сотрудничества стран Содружества на краткосрочную перспективу. Среди них - Соглашение об информационном взаимодействии государств - участников СНГ в области цифрового развития общества, Стратегия обеспечения информационной безопасности государств - участников СНГ, Соглашение о сотрудничестве государств - участников СНГ в области обеспечения информационной безопасности.

На это указывают и принятые в 2020 году главами государств Концепция дальнейшего развития Содружества Независимых Государств и Стратегия экономического развития СНГ на период до 2030 года. В этих основополагающих документах Государств и Стратегия экономического развития СНГ на период до 2030 года. В этих основополагающих документах зафиксированы информационная безопасность и противодействие преступлениям в сфере ИКТ, углубление взаимодействия в развитии цифровой экономики и цифровых навыков остаются наиболее востребованными направлениями.

В этом отношении, по мнению участников, важная и своевременная инициатива Президента Узбекистана о проведении форума предоставляет возможность создать экспертную платформу для обмена мнениями о последних тенденциях и достижениях в сфере цифровизации, передовым национальным опытом по противодействию киберугрозам.

Особо подчеркнута активность Узбекистана, его значимая роль в продвижении повестки сотрудничества в рамках СНГ. Отмечена востребованность выдвинутой Президентом Шавкатом Мирзиёевым на саммите глав государств Содружества в 2019 и 2020 годах инициативы о проведении Форума по вопросам информационной безопасности.

Касательно Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030», которая предполагает ряд прорывных для страны мер, отмечалось, что в соответствии с документом осуществляется решение широкого спектра долгосрочных вопросов, связанных с внедрением цифровых технологий в сферу телекоммуникаций, государственных услуг, отрасли реального сектора экономики, здравоохранения, государственного кадастра и не только.

На предстоящие три года определена реализация 1627 проектов по цифровой трансформации регионов и отраслей. Вместе с тем на сегодня уровень охвата высокоскоростной интернет-связью дошкольных

образовательных организаций и объектов здравоохранения доведен до 100 процентов. В 2021 году планируется обеспечить доступ к Всемирной сети всех школ, а также сходост граждан махалли (около 10 тысяч СГМ).

Развитие сети базовых станций мобильной связи позволило создать условия для предоставления услуг (довести охват) мобильной связи 98 процентам населения страны, в том числе высокоскоростной связи - 90. За период с 2017 по 2020 годы скорость интернета выросла в 3,5 раза. В 2020-м в рамках проекта «Один миллион программистов» прошли обучение свыше 120 тысяч слушателей. В течение 2020-2022 годов в сферу информационных технологий и коммуникаций запланировано привлечь инвестиций на сумму 498,1 млн долларов.

Число пользователей интернета в Узбекистане в 2020 году достигло 22,5 млн человек, что почти на 30 процентов больше по сравнению с 2016-м (17,9 млн). За тот же период в 2,5 раза выросла эксплуатация оптоволоконных линий связи. Их общая протяженность доведена до 55,6 тысячи км, тогда как в 2016 году этот показатель составлял 22 тысячи км.

Отмечалось, что в 2020-2022 годах намечено повысить уровень охвата интернетом населенных пунктов по всей стране. В частности, довести количество портов широкополосного доступа до 2,5 млн единиц, проложить 20 тысяч км оптоволоконных кабелей и посредством развития сетей сотовой связи довести охват населения мобильным интернетом до 95 процентов.

Акцентировано внимание участников на то, что доля цифровой экономики в ВВП страны составляет 2,2 процента. Планируется увеличить этот показатель в два раза к 2023 году, а долю электронных госуслуг довести до 60 процентов к 2022-му.

В настоящее время в республике реализуется более 260 проектов, направленных на последовательное внедрение элементов цифровой экономики и электронного правительства, а также цифровизацию банковской сферы. Осуществлен запуск системы мгновенных платежей для хозяйствующих субъектов и предпринимателей в режиме 24/7.

Особо подчеркивалось, что на законодательном уровне в целях противодействия угрозам информационной безопасности и защиты национального киберпространства прорабатывается вопрос принятия Национальной стратегии кибербезопасности, завершается разработка закона «О кибербезопасности».

По итогам форума участники приняли документ, содержащий практические предложения для правительств стран Содружества по эффективной имплементации стратегий инновационного развития, включая вопросы обеспечения информационной и кибербезопасности, правовой и организационно-технической поддержки процессов развития цифровой экономики.

Реклама

АО «CHIRCHIQ
TRANSFORMATOR ZAVODI»РЕАЛИЗУЕТ Б/У СТАНКИ
И ОБОРУДОВАНИЕ

№ пп	Модель	Наименование
71	ЯВ-2075-1	ГОЛОВКА НОЖЕВАЯ
72	РАИК	СТАНОК НАМОТОЧНЫЙ
73	АВ6228	АВТОМАТ ЛИСТОПШТАМП. АА6228
74	АХ-132	АВТ. ЛИНИЯ АХ132
75	АХ-132	АВТ. ЛИНИЯ АХ132
76	АА6228	АВТОМАТ ЛИСТОПШТАМП.АА6228
77	ДЕ3330-Ф-1-125Ф1	МАШИНА ЛИТЬЕВАЯ ДЕ3330-Ф1
78	АХ-132	АВТ. ЛИНИЯ ПОПЕР. РЕЗКИ АХ132
79	ДЕ 3127-63Ц	МАШИНА ЛИТЬЕВАЯ ДЕ3127-63Ц
80	ВДУ-10М	УСТ-КА ВАКУУМ-ДЕГАЗАЦИОННАЯ
81	АВ6228	АВТОМАТ ЛИСТОПШТАМПОВ. АВ6228
82	НК-2А	СТАНОК НАМОТОЧНЫЙ
83	ВИТ	СТАНОК РЕЗЬБОНАРЕЗНОЙ
84		ВАКУУМНЫЙ НАСОС
85		ВАКУУМНЫЙ НАСОС
86	ПУ-250	ПРАВО-РАЗМ. УСТРОЙСТВО
87	ВИТ	ПОЛУАВТОМАТ ДЛЯ НАРЕЗ. РЕЗЬБЫ
88	АВ7215	АВТОМАТ АВ7215
89	ДГ 2428А	ПРЕСС ГИДРАВЛИЧЕСКИЙ ДГ 2428 А
90	УМ-165-МК	ЛИТЬЕВАЯ МАШИНА УМ-165-МК
91	УМ-165-МК	ЛИТЬЕВАЯ МАШИНА УМ-165-МК
92	ЗПШ-70	МАШИНА ПРОВОЛОКОШВЕЙНАЯ 3 ТПШ-70
93	КУАУ	ЛИТЬЕВАЯ МАШИНА КУАУ
94	Белматик	ТЕРМОПЛАСТАВТ. БЕЛМАТИК
95	РАИК	СТАНОК НАМОТОЧНЫЙ
96	РАИК	СТАНОК НАМОТОЧНЫЙ
97	МТ-3А	ТАБЛЕТОЧНАЯ МАШИНА МТ-3А
98	Лейбер	8000193.00 СТАНОК ТОЧИЛЬНЫЙ ДВУХСТОРОННИЙ № 91290
99	ППК-1	МАШИНА ПРОВОЛОК. № 01965
100	ЧТЗ	МАШИНА СОРТОТИБОЧНАЯ № 91014
101	1 тн	ТЕЛЬФЕР
102	ЗБ632В	СТАНОК ДЛЯ ЗАТОЧКИ АЛМАЗН. РЕЗЦОВ №1194
103	ПР195М	СТАНОК ДЛЯ РАД. № 01487
104		СТАНОК ДЛЯ РАД. № 01488
105	СРН 0,5М	СТАНОК ДЛЯ РАД. № 0150 (ЭТО № 1500)
106	ТТ-21	СТАНОК НАМОТОЧНЫЙ № 92912
107	Н5222А	ПРЕСС-НОЖНИЦЫ И5222А
108	7210	СТАНОК ПРОД. СТРОГ.2Х СТ.7210
109	8Г 663-620	АВТОМАТ 8Г 633
110		ПОЛУАВТОМАТ СВАР. А-547
111		ПОЛУАВТОМАТ СВАР. ПДГ-312
112	Н5222А	ПРЕСС Н5222А
113	ЧТЗ	УСТАНОВКА ДЛЯ СВАРКИ
114	ЧТЗ	ПРЕСС ГИДРАВЛ. 0,5 Т
115	2А554	СТАНОК РАД. -СВЕРЛ. 2А554
116	2054М	ПОЛУАВТОМАТ РЕЗЬБОНАРЕЗНОЙ 2054 М
117	А1617А	АВТОМАТ. ДИСК. ОТР. А1617А
118	ЧТЗ	ВОЛЬТЫ Д/ПРАВ. МЕД. ПШН
119	ЧТЗ	ГИДРОПРЕСС Д/НАПРЕССОВКИ
120		СТАНОК ДЛЯ ЗАТОЧКИ №12171
121	Ф-1730	ВИШТОВОЙ ПРЕСС-ФРИКЦ
122	КС-10	КРАН КОЗЛОВОЙ
123	508	СТАНОК ВЕРТИК. ПШИНД/АЙКАНАР № 91632
124	ЧТЗ	ГАЛТОВОЧНЫЙ БАРАБАН № 13843
125	ПДГ 516	П/А СВАРОЧНЫЙ
126	ПДГ 312	П/А СВАРОЧНЫЙ
127	А-547	П/А СВАРОЧНЫЙ
128	16К20ФС32	ТОК-ПАТ-ЦЕН С ЧПУ 16К20Ф3
129	1В06А	3 ТОКАР. АВТОМ. 1806А 1ВФ6А
130	1341	СТ. ТОКАР. РЕВ. С ГОР. ОС. 1341
131	ТВ-320	СТАНОК ТОКАРНО-ВИНТОРЕЗНЫЙ № 91254
132	1Б125	СТАНОК АВТОМ. ТОКАР 1Б125
133	1Б125	СТАНОК АВТОМ. ТОКАР 1Б125
134	1Г 340П	СТАНОК ТОКАР-РЕВОЛВ. 4Г 340П
135	1Г 340П	СТАНОК ТОКАРНЫЙ 1Г 340П
136	1341	СТАНОК ТОКАР. РЕВ. С ГОР. ОС. 1341
137	6М82Г	СТАНОК ГОР. ФРЕЗ. КОНС. 6М82Г
138	Вандебер	ГОРИЗОНТАЛЬНО-ФРЕЗ. СТАНОК
139	ВТС-50	АВТОМАТ. СТАНОК ВТС-50
140	АВ2518	СТАН. АВТОМ. РЕЗЬБ. ЭБ2518

Телефоны: (+998 70) 713-29-97, 713-04-20.



www.chtz.uz



info@chtz.uz

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики УзбекистанГлавный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подписку.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1623. Заказ Г-728.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. АлиевНАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.ISSN 2010-6963
9 772010 696009Время итага - 01:50
Время подписи - 04:35

123456